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Αθήνα, 26.3.2025
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κ. Υπουργό Υγείας

Θέμα: Υποστελέχωση Παιδοψυχιατρικής Κλινικής Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου

O υπογράφων βουλευτής καταθέτει ως αναφορά προς τον αρμόδιο Υπουργό την από 24.3.2025

ανακοίνωση του Σωματείου Εργαζομένων ΠΑ.Γ.Ν.Η. (http://somateiopagni.blogspot.com/2025/03/7.html), στην

οποία αναδεικνύονται τα συνεχή προβλήματα που προκύπτουν από τη σοβαρή υποστελέχωση της

Παιδοψυχιατρικής Κλινικής του ΠΑ.Γ.Ν.Η. σε ιατρικό προσωπικό. Ειδικότερα στην ανωτέρω κλινική, η οποία

καλύπτει της ανάγκες όλου του Ν. Αιγαίου, έχει μείνει ένας παιδοψυχίατρος, ο οποίος είναι επιφορτισμένος

με τις εφημερίες, επιδεινώνοντας περαιτέρω την ήδη τραγική κατάσταση. Τα μπαλώματα που έχουν κατά

καιρούς διοίκηση και 7η Y.ΠΕ. χρησιμοποιήσει για την αντιμετώπιση της κατάστασης είναι: απόσπαση για 3

μήνες παιδοψυχίατρου από την Αθήνα, εφημερίες μόνο ψυχολόγων, μετακινήσεις ψυχιάτρων από άλλες δομές,

πιέσεις στη μοναδική παιδοψυχίατρο του ιατροπαιδαγωγικού κέντρου (που οδήγησε σε παραίτηση),

εφημέρευση από γενικούς ιατρούς. Και τώρα με «εντέλλεσθε» η 7η Υ.ΠΕ. στον Διευθυντή της Ψυχιατρικής

ενηλίκων, κ. Κούδα Βασίλη, τον καλεί για συνεφημέρευση το Σάββατο 22/3 και στην ψυχιατρική ενηλίκων και

στην παιδοψυχιατρική.

Έχει επισημανθεί από όλους του αρμόδιους επιστημονικούς φορείς της χώρας, ΕΨΕ (Ελληνική

Ψυχιατρική Εταιρία), την αντίστοιχη Παιδοψυχιατρική εταιρία, το αντίστοιχο επιστημονικό συμβούλιο του

ΠΑΓΝΗ, τον Ιατρικό Σύλλογο Ηρακλείου και από πολλούς άλλους φορείς ότι: Η κάλυψη εφημεριών κάποιας

κλινικής από ιατρούς διαφορετικής ειδικότητας - η ψυχιατρική ενηλίκων αποτελεί διαφορετική ειδικότητα από

αυτή των παιδιών και εφήβων - είναι παράνομη σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία, αντιεπιστημονική και

εγκυμονεί κινδύνους για τα παιδιά και τους εφήβους που πιθανό θα χρειαστούν βοήθεια και υπεύθυνος γι’

αυτή θα είναι ένας ειδικός που δεν είναι εκπαιδευμένος να τη παρέχει!

Παρακαλώ, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας, για την άμεση εξέταση του συνημμένου, για την

απάντηση και τις σχετικές σας ενέργειες καθώς και να με ενημερώσετε σχετικά.

Ο Βουλευτής

Σπυρίδων Τσιρώνης
Βουλευτής Αχαΐας

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΙΣΧΟΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΠΑΓΝΗ ΚΑΙ 7ΗΣ ΥΠΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΕΦΗΜΕΡΙΩΝ
ΤΗΣ ΠΑΙΔΟΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗΣ ΓΙΑ ΑΚΟΜΑΜΙΑ ΦΟΡΑ

Τα συνεχή προβλήματα που προκύπτουν από τη σοβαρή υποστελέχωση της
Παιδοψυχιατρικής Κλινικής του ΠΑΓΝΗ σε ιατρικό προσωπικό αναδεικνύει το σωματείο μας
σταθερά καθώς η κλινική εδώ και 2 χρόνια βρίσκεται σε κρίσιμη κατάσταση. Στην κλινική, η
οποία καλύπτει της ανάγκες όλου του Ν. Αιγαίου, έχει μείνει ένας παιδοψυχίατρος, ο
οποίος είναι επιφορτισμένος με τις εφημερίες, επιδεινώνοντας περαιτέρω την ήδη τραγική
κατάσταση. Η παραπάνω κατάσταση προφανώς είναι εις γνώση όλων των διοικητικών
υπεύθυνων (διοίκηση ΠΑΓΝΗ, ΔΥΠΕ, υπουργείο υγείας) οι οποίοι με εκκωφαντικό τρόπο και
ενώ γνώριζαν εδώ και τουλάχιστον 2 χρόνια που οδηγείται η κατάσταση δεν έπραξαν τίποτα,
παρά μόνο μπαλώματα. Όλα αυτά συμβαίνουν σε μια εποχή που τα παιδιά στην Κρήτη
αντιμετωπίζουν πάρα πολλά ψυχολογικά προβλήματα, σε μεγάλο ποσοστό είναι εθισμένα
σε ουσίες και στο νησί έχουμε τις περισσότερες απόπειρες αυτοκτονίας ανήλικων στην
Ελλάδα. Τα μπαλώματα που έχουν κατά καιρούς διοίκηση και YΠΕ χρησιμοποιήσει για την
'αντιμετώπιση' της κατάστασης είναι γνωστά: απόσπαση για 3 μήνες παιδοψυχίατρου από
την Αθήνα, εφημερίες μόνο ψυχολόγων, μετακινήσεις ψυχιάτρων από άλλες δομές, πιέσεις
στη μοναδική παιδοψυχίατρο του ιατροπαιδαγωγικού κέντρου (που οδήγησε σε
παραίτηση), εφημέρευση από γενικούς ιατρούς. Και τώρα με εντέλλεσθε η ΥΠΕ στον
Διευθυντή της Ψυχιατρικής ενηλίκων Κούδα Βασίλη, τον καλεί για συνεφημέρευση το
Σάββατο 22/3 και στην ψυχιατρική ενηλίκων και στην παιδοψυχιατρική.

Έχει επισημανθεί σε όλους του τόνους, από όλους του αρμόδιους επιστημονικούς φορείς
της χώρας, ΕΨΕ (Ελληνική Ψυχιατρική Εταιρία ), την αντίστοιχη Παιδοψυχιατρική εταιρία,
το αντίστοιχο επιστημονικό συμβούλιο του ΠΑΓΝΗ, τον Ιατρικό Σύλλογο Ηρακλείου και από
πολλούς άλλους φορείς ότι: Η κάλυψη εφημεριών κάποιας κλινικής από ιατρούς
διαφορετικής ειδικότητας - η ψυχιατρική ενηλίκων αποτελεί διαφορετική ειδικότητα από
αυτή των παιδιών και εφήβων - είναι παράνομη σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία,
αντιεπιστημονική και εγκυμονεί κινδύνους για τα παιδιά και τους εφήβους που πιθανό θα
χρειαστούν βοήθεια και υπεύθυνος γι’ αυτή θα είναι ένας ειδικός που δεν είναι
εκπαιδευμένος να τη παρέχει!

Στην Κρήτη χρειαζόμαστε παιδοψυχίατρο να εφημερεύει και όχι ψυχίατρο ενηλίκων σε
δύο κλινικές αντίθετα από την κυβερνητική πολιτική που εφαρμόζεται στο ΕΣΥ με κύριο
άξονα της την υποβάθμιση και η ιδιωτικοποίηση της υγείας συνολικά αλλά και της ψυχικής
υγείας ειδικότερα. Παρόλες τις διαμαρτυρίες της φυσικής διεύθυνσης της κλινικής, του
σωματείου εργαζομένων του ΠΑΓΝΗ, άλλων φορέων που έχουν έννομο συμφέρον να
λειτουργεί όπως πρέπει αυτή η τόσο σημαντική δομή, καμία ουσιαστική λύση δεν
δόθηκε.Είναι απαράδεκτο η λειτουργία της κλινικής να έχει αφεθεί στη μοίρα της και στο
φιλότιμο των μαχόμενων υγειονομικών.

Να απολογηθεί για το απαράδεκτο αυτό γεγονός το υπουργείο υγείας, η 7η ΥΠΕ και η
διοίκηση του ΠΑΓΝΗ!

Να παρθούν πίσω τα εντέλλεσθε των συναδέλφων Ψυχιάτρων ενηλίκων για την
εφημέρευση της Παιδοψυχιατρικής!

Για το ΔΣ

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας



Βρύσαλης Δημήτρης Κοκοβάκης Γρηγόρης




